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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Dai risultati del consuntivo 2007 non risulta neces sario preventivare un 
aumento delle imposte 
 
 
Il Consiglio di Stato ha recentemente presentato il consuntivo 2007 del Cantone, che chiude, 
come noto, con un disavanzo molto più contenuto del previsto (31 milioni e non 170 come 
inizialmente preventivato). 
 
Il Gruppo PPD riconosce che questo risultato non modifica sostanzialmente la necessità di 
risanare le finanze cantonali. 
 
Sulla base dei nuovi dati riteniamo tuttavia opportuno un riesame delle premesse sulle quali il 
Consiglio di Stato ha impostato le sue scelte di Piano Finanziario, dove ipotizza, accanto a misure 
di contenimento della spesa, anche un aumento delle entrate fiscali. 
 
Il PPD, confermando la sua ferma posizione contraria ad aumenti fiscali - come pure quella 
contraria all’iniziativa fiscale della Lega - considera necessario un riesame della situazione 
finanziaria da parte del Governo nel senso di valutare attentamente se, alla luce del consuntivo 
2007, appare ancora necessario prospettare un aumento delle imposte per garantire il 
risanamento finanziario. 
 
È utile ricordare in questo ambito come il risultato del consuntivo 2007 sia stato principalmente 
determinato da un aumento delle entrate fiscali. 
 
Il Gruppo PPD esprime la convinzione che un segnale da parte del Governo, nel senso di una 
rinuncia all’aumento delle imposte per risanare le finanze cantonali, potrebbe contribuire a 
respingere l’iniziativa sugli sgravi fiscali della Lega. Verrebbero a cadere eventuali appoggi 
significativi da parte degli ambienti economici, preoccupati per le conseguenze sulla competitività 
delle aziende conseguenti a un eventuale aumento delle imposte. 
 
In conclusione, il Gruppo PPD chiede al Consiglio di Stato di voler, alla luce dei risultati del 
consuntivo 2007, riesaminare le premesse del Piano finanziario, per poi assicurare in termini 
tempestivi ed espliciti di voler limitare nell’ambito del contenimento delle uscite le misure intese al 
risanamento delle finanze, evitando di prospettare futuri aumenti delle imposte. 
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